

# „Sondaje shaorma”, doar pentru sponsori!

PAG. 3

# Traian Băsescu, un farsor expirat

Postul președinte își joacă, în continuare, rolul de politician, chiar dacă numărul privitorilor în gura lui se apropie vertiginos de zero. La cât tupeu are în el, nu se simte deranjat de asta. Știe că oricâte prostii ar debita, încă se mai găsește câte unul care să rămână cu capul dat pe spate de uimire. Ceea ce nu știe este că i-a trecut timpul și că nimeni nu îl regretă, excepție făcând doar cei foarte apropiați, din cârdășiiile politice și de interese, alături de care a făcut România praf.

paginile 4-5

## ONOAREA NU E MULTĂ SAU PUȚINĂ. O AI SAU N-O AI

Mă întreabă cititorii mei, doi, maximum trei, de ce nu scriu nimic despre meciul cu Serbia. Pentru că pricepuții din FRF n-au organizat un spectacol cu majorete, înainte de intonarea imnurilor. Iar la sfârșit, ar fi fost frumos să aflăm că majoretele erau niște travestiți, ca să fim și noi pe traiectoria europeană. Despre ce fotbal să scriu, când văd că Dinamo a ajuns să schimbe doi antrenori într-o zi? Iar ziaricii, drăguții de ei, pun întrebări candidă - "Oamenii ăștia n-au și ei puțină onoare?" Onoarea nu e multă sau puțină. O ai sau n-o ai.

Tot despre onoare, despre onoarea perisabilă, negociabilă și în gramaje neglijabile e vorba și în politică, și în educație, și în societate. Pe vremea Renașterii, oamenii trăiau ca în tablouri. Când scria Balzac, lumea trăia ca în literatură. În secolul trecut, lumea încerca să trăiască și uneori chiar trăia ca în filme. Astăzi, trăim ca în modă. Nu mai știu cine a zis, dar era băiat deștept, că moda e o escrocherie cu pretenții de artă, care ne face pe toți, indiferent de vârstă, să ne uităm cu jenă la pozele mai vechi de zece ani. "Ia uite cum eram îmbrăcat! Purtam ciorapi albi. Și sacou larg!" N-aveam noi nicio vină. Așa era uniforma mondenă a perioadei. Credeți că maimuțoi care umblă cu gleznele goale vor fi mândri când se vor revedea în fotografii?

Ultima modă în politică e să spui că a costat foarte mult referendumul - vreo 45 de milioane de euro. Nu e mult. Tre-

**Răzvan Ioan BOANCHIS**

buia să coste un miliard și să treacă pragul. 45 de milioane - aproape gratis. Gratisul costă mai mult, în timp. Eu am simțit-o, în alte situații, pe pielea mea, dar am avut noroc, iar gratisul nici măcar nu m-a zgâriat. Pe alții i-a tăiat. Unii au rămas și cu cicatrice. Dragnea și Tăriceanu vor avea cicatrice politice. Boicotangii vorbesc deja despre legalizarea "ierbii" și despre adopții. Și, bineînțeles, continuă lupta împotriva corupției. Foarte bine. Cea mai gravă formă de corupție este pedofilia. Referendumul ar fi salvat două generații. 45 de milioane sunt o sumă mică în raport cu sutele de milioane investite în propagandă pentru o educație paralelă. Nu privată, paralelă. Singurul moment inspirat din învățământul nostru postcomunist a avut loc în ianuarie 1990. S-a rupt prima pagină din manual, cu poza lui Ceaușescu, s-a scos practica în producție din licee și s-a umblat la istoria ultimei jumătăți de veac. Mai era puțin de lucru la geografie - avatarurile URSS, RDG și ale Iugoslaviei - și gata, că matematica nu face politică, iar literatura are aceleași valori, în ciuda scandalurilor de după 1990, când am fost asasinată cu optzeci și trei proști (ăia buni publicaseră și înainte), "Cercul de la Sibiu", "Școala de la Târgoviște, Fracturiștii s.a.m.d. Toate izmenelile astea luate la un loc nu fac cât cea mai proastă pagină a lui Eugen Barbu. Scrisă de el sau din biblioteca lui. Și biblioteca lui Barbu are o poveste frumoasă și tristă. În anii '70 - '80, erau trei anticari importanți în Centrul Capitalei. Unul - bețiv, ceilalți doi turnători la Securitate. Veneau la om în casă pentru achiziții și pe urmă îl cântau la organe. Mulți indezirabili au fost arestați în urma acestor denunțuri. Dar în comerțul cu cartea, delatorii erau străluciți. Strânseră multe volume vechi, în coperte de piele, ca în anticariatele din Occident, unde anticarii nu pierd vremea cu "albitura" - carte mai nouă de 100 de ani. Vrei "albitură", te duci la buchiniști. Despre cei doi anticari - meseriași, dar sifonari - se povestea că erau oamenii care cumpărau pentru Eugen Barbu, care avea, potrivit folclorului, o bibliotecă în valoare de două milioane de lei. La zvon se răspunde cu zvon, așa că a lansat și Barbu unul: "Dom'le, nu face două milioane, dar un million și jumătate tot face!" După moartea lui Barbu, soția lui, actrița Marga Barbu, a vândut biblioteca, pe bucăți. La un preț total acceptabil. Adică a obținut o medie între prețurile de negustor și prețurile de colecționar. ■

# TE LEPEZI DE TĂRICEANU?

PAG. 2-3



EXCLUSIV

## Batem media UE la mașini noi dar CFR e varză

PAG. 4

## Ce vrea Primăria să faci pentru banii de mașină nouă

PAG. 10

## Cum se face agricultură pe creștere economică

PAG. 10

## Am importat legume și fructe de 783 milioane euro



## Șoferii prinși băuți la volan, obligați să-și monteze ALCŌOL STOP

PAG. 7

## Coadă de peste 5 kilometri la racla cu moaștele Sf. Parascheva



PAG. 5

## A fost cutremur. L-ați simțit!?

Singurul seism (din fericire) a fost în traficul bucureștean (din nefericire). Restricțiile din trafic (Maratonul Internațional București și meciul România-Serbia), asortate cu circulația bananieră și ambuteiajele braziliene de zi de zi din Capitală au mai bifat în calendar o zi cu spume. Între timp, au apărut primele concluzii ale exercițiului "Seism 2018" început sâmbătă.

paginile 8-9



Poza zilei

Roxana Vancea face bine... și la Exatlon!

1€ ➔ 4.6590 lei  
1\$ ➔ 4.0221 lei  
1CHF ➔ 4.0564 lei

Bitcoin BTC ➔ \$ 6.355  
Ripple XRP ➔ \$ 0,4221  
Ethereum ETH ➔ \$ 201,66

